



С Днём защитника Отечества!

Земляки

Спасает жизни боевых товарищей

23 февраля наш земляк Виктор Александрович Григорьев отметит профессиональный праздник — День защитника Отечества и день рождения. Уже третий год подряд не в семейном кругу, а в дальнем далеке от родного края — там, где проходит специальная военная операция. Где он, командир медицинской роты гвардейской части ежедневно на самом «передке» со своими бойцами делает всё возможное и невозможное, спасая жизни боевых товарищей. Верный воинскому долгу и клятве Гиппократу...

Наш герой — потомок бичурских казаков Григорьевых, испокон веков верой и правдой служивших Отечеству по охране его священных рубежей. Наверное, от них и перенял он твердый характер, решительность в поступках, основательность, прямоту, упрямство в достижении цели. Казалось бы, с такой натурой, силой воли и задатками лидера ему открывалась прямая дорога в военное училище. Но Виктор с детства мечтал стать врачом и с хорошим багажом знаний, полученных в Бичурской средней школе № 3, поступил в Бурятский государственный университет на медицинский факультет. Однако, на третьем курсе по жизненным обстоятельствам был вынужден оставить учебу и, как говорится, «уйти на вольные хлеба». Где и как только, не имея специальности, но имея «золотые руки», не перебивался случайными заработками Виктора.

Как поется в его любимой песне про коня, «было всяко, всяко пройдет» между двадцатью тремя и тридцатью тремя годами жизни. Бывало, и зубы до боли стискивал, и волю до предела напрягал, чтобы не сломаться, удержаться «на плаву». И, наконец, снова стал студентом, на этот раз Кяхтинского медицинского колледжа. Окончив учебу с отличием, пять лет назад подписал контракт и начал служить в артиллерийском дивизионе гвардейского соединения. Хлопотные и ответственные должностные обязанности военного фельдшера гвардии прапорщик Виктор Григорьев исполнял безупречно. Состояние здоровья каждого из нескольких десятков бойцов подразделения было под его постоянным контролем. И совсем скоро он получил признание, как классный специалист, не только в соединении, но и в объединении.

Когда началась специальная военная операция, в составе своего подразделения гвардии прапорщик Григорьев стал ее участником, мож-



но сказать, с первых минут. Артиллеристы дивизиона выполняли и выполняют свои боевые задачи по предназначению, он — свои.

Сначала командовал эвакуационным медицинским взводом, а вскоре его, гвардии младшего лейтенанта медицинской службы, назначили командовать медицинской ротой.

По отзывам сослуживцев, он нередко берется за такие операции в полевых условиях, которые под силу военврачам высшей категории с отличной профессиональной подготовкой. Часто не досыпая, как следует не отдыхая, наш геройский земляк выполняет свою нелегкую и очень нужную боевым товарищам работу. Уже в первые месяцы специальной военной операции Виктор Григорьев был удостоен высокой государственной награды — медали «За заслуги перед Отечеством» второй степени. Потом он был представлен и к другим заслуженным наградам.

В день рождения и День защитника Отечества от всей души хочется пожелать Виктору Александровичу Григорьеву, всем нашим воинам, сражающимся с неонацистами, мужества, стойкости, терпения, сил, удачи и Божьего благословения. Мы гордимся вами и ждем с победой!

Александр Фарфутдинов

Новости

С рабочей поездкой по району

С 14–16 февраля в рамках рабочей поездки по району Председатель Народного Хурала РБ Владимир Анатольевич Павлов провел встречу с врио главы Бичурского района Мариной Петровной Савельевой.

Были обсуждены вопросы подготовки и проведения выборов Президента РФ, ремонта автодороги Мухоршибирь — Бичура — Кяхта (34–51 км), ремонта моста через р. Бичура, реализации мероприятий развития общественной инфраструктуры, разработки ПСД на ремонт Большегутаевского водохранилища и ряд других актуальных вопросов дальнейшего социально-экономического развития Бичурского района.

Соб. инф.

23 февраля РДК

Приглашаем на «Праздник мужества, славы и силы». (+0)

11-00 — парк Победы — митинг, посвященный Дню защитника Отечества;

12-00 — РДК — мастер-классы по изготовлению окопных свечей, плетению маскировочных сетей для участников СВО;

13-00 — РДК — «В правде — сила!» — благотворительный концерт, цена билета 100 рублей. Вырученные деньги пойдут на помощь бойцам СВО.

Работает кафе.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, Вооруженных Сил, воины-интернационалисты, участники специальной военной операции!
Дорогие защитники Отечества!

От имени Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник олицетворяет любовь и преданность стране, неразрывную связь поколений и преемственность традиций, верность боевому знамени и военной присяге. Во все времена для нашего народа защита Отечества была и остается священным долгом.

Армия России, мужество и сила россиян являются основой независимости нашей страны, залогом мира и безопасности. Жители Бурятии всегда с честью служили России. Когда решалась судьба государства, они без промедления вступали на воинский и служебный пост.

Вместе со всей страной мы гордимся подвигами участников специальной военной операции, среди которых немало наших земляков, воспитанных на патриотических примерах героических предков, славных традициях фронтовых поколений. На передовой военнотруженики проявляют мужество, отвагу и героизм. Мы верим в них и восхищаемся силой духа, стойкостью и склоняем головы перед павшими героями. Память о них навсегда останется в наших сердцах.

В этот день низкий поклон и самые теплые слова — нашим дорогим ветеранам. Ваши подвиги навсегда останутся в героической истории нашего народа как яркий пример патриотизма и мужества, будут служить неиссякаемым источником духовной силы для последующих поколений.

Желаю всем защитникам Отечества, ветеранам войн и Вооруженных Сил, всем, кто сейчас с оружием в руках защищает безопасность нашей Родины, и тем, кто укрепляет ее могущество своим созидательным трудом, крепкого здоровья и благополучия!

Владимир Павлов,
Председатель Народного Хурала
Республики Бурятия

Уважаемые земляки! Дорогие ветераны и участники специальной военной операции!

Примите искренние поздравления с Днём защитника Отечества! Этот праздник всенародный. Он важен и дорог не только для военнотружеников, но и для каждого человека, который гордится и любит свою Родину.

В этот день мы благодарим тех, кто посвятил свою жизнь защите Отечества, чувствуем тех, кто исполняет свой воинский долг. Самые главные слова поздравлений и поддержки нашим соотечественникам и землякам, офицерам и солдатам, которые на поле боя защищают настоящее и будущее России.

Особые слова поддержки в этот день для матерей и жен, чьи близкие находятся на защите Родины. От всей души благодарю вас за силу духа, терпение, выдержку, веру и любовь, которые очень нужны вашим мужчинам!

Желаю всем крепкого здоровья, веры в лучшее, мира, счастья, любви и благополучия! Нашим воинам — крепкого здоровья, силы духа, мужества и скорейшего возвращения домой живыми и здоровыми!

Марина Савельева,
врио главы Бичурского района

Уважаемые жители Бичурского района!

Примите поздравления с Днем защитника Отечества! Этот праздник хранит память о героизме российских солдат и офицеров, их славных боевых подвигах, которые навсегда останутся для всех нас примером доблести, мужества и любви к своей земле.

Сменяются эпохи, но славные традиции российского воинства — патриотизм, верность долгу, личная честь и достоинство бережно передаются из поколения в поколение. Мы по праву гордимся страницами истории нашей великой державы и чувствуем тех, кто посвятил свою жизнь служению Отчизне, защите ее суверенитета, безопасности национальных интересов.

В этот замечательный праздник желаю крепкого здоровья, мирного неба над головой, добра и благополучия вам и вашим близким!

Артем Митапов,
депутат Народного Хурала РБ

Дорогие жители Бичурского района!

Примите поздравления с замечательным праздником — Днем защитника Отечества! 23 февраля — праздник настоящих патриотов, героев нашего времени, обладающих мужеством, воинской и гражданской честью, тех, кто ежедневно подтверждает реальными делами верность и преданность своему Отечеству и искреннюю любовь к нашей Родине!

От всего сердца поздравляю вас с этим праздником! Желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, добрых начинаний и профессиональных успехов!

Николай Чекин,
председатель Совета депутатов МО «Бичурский район»

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с Днем защитника Отечества — праздником доблести и мужества, чести и верности долгу истинных патриотов России!

Ежегодно в этот день мы поздравляем отцов, братьев, мужей и сыновей, тех, кто стал гарантом благополучия и спокойствия, безопасности и уверенности в завтрашнем дне.

Этот праздник объединяет всех, кому дорога судьба страны, кто стоит на страже интересов государства, его безопасности, кто мирным трудом и воинской доблестью добивается благополучия и стабильности в нашем государстве, укрепляет мощь и авторитет нашей Родины.

Пусть вам неизменно сопутствует удача и успех в служении Отчизне! Здоровья и благополучия вам и вашим близким, мира, согласия, добра и счастья!

Антонида Фомина,
руководитель МО РОО «Женщины Бурятии» в Бичурском районе

БИЧУРСКИЙ
РАЙОН

19

ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
получили господдержку

ПО ПОРУЧЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА

Что сделано в районе благодаря решениям Владимира Путина

Здравоохранение

В 4 селах Бичурского района – Слобода, Средний Харлун, Узкий Луг и Сахарный Завод – открылись новые фельдшерско-акушерские пункты. В современных зданиях есть высокотехнологичное медицинское оборудование, все удобства и условия для оказания первой помощи.

В районе продолжается работа по обеспечению медицинских учреждений профессиональными кадрами. Так, по программе «Земский доктор» в центральную районную больницу принято 6 врачей, среди которых терапевты, анестезиолог, педиатр, невролог.

Происходит и развитие инфраструктуры: удалось капитально отремонтировать отделение терапии, здание детской поликлиники, Потанинской врачебной амбулатории.

Приобретено медицинское оборудование: мобильные медицинские комплексы, передвижной ФАП, передвижной флюорографический кабинет. А также медицинское оборудование в детскую и взрослую поликлиники. Поступило 4 автомобиля скорой медицинской помощи, 5 легковых автомобилей для медицинских нужд.

Образование

В районе планомерно создаются комфортные и современные условия для воспитания и обучения наших детей. Новые средства и оборудование получили 9 школ. Для подвоза школьников закуплены автобусы в 11 школ. Капитальный ремонт прошел в 17 школах и 7 детских садах. Созданы «Точки роста» в 15 школах. Еще в 2 школах построены новые спортивные площадки. Кроме того, в 8 школах созданы места для реализации дополнительных общеразвивающих программ.

Завершен капитальный ремонт школ в улусах Дунда-Киреть и Гочит, с. Елань, школьного спортзала в селах Узкий Луг, Поселье. Закуплено современное школьное оборудование на сумму около 30 млн рублей: парты, стулья, шкафы, стеллажи, интерактивные доски, ноутбуки и многое другое. Сделан капитальный ремонт детского сада «Подснежник» в Бичуре.

Спорт

В районном центре Бичурского района в Бурятии построили универсальный физкультурно-спортивный комплекс с большим бассейном «Планета спорта». Объект стоимостью 115 млн рублей возвели в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография», инициированного Президентом РФ. Здание спорткомплекса – двухэтажное, с подвалом. На первом этаже размещен универсальный спортивный зал для игр в баскетбол и волейбол, тренировочных занятий и проведения культурно-массовых мероприятий. В зале имеется 70 зрительских мест, а также зал с большим бассейном на 70 м² и сауной на электрообогреве. На втором этаже размещены борцовский и тренажерный залы, а также административно-бытовые помещения: кабинет на три рабочих места, тренерская, гардеробные для персонала, оборудованные санузлами. Комплекс оборудован подъемником для посетителей на 400 кг.

Культура

21 июля, в день празднования 300-летия села, в Бичуре торжественно открыли детскую школу искусств, которую построили благодаря федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий». Новое двухэтажное здание имеет общую площадь 992 м² и вмещает более 100 человек. Стоимость строительства составила 118 млн рублей из федерального и регионального бюджетов, а также внебюджетных средств.

В школе есть концертный зал на 102 места, хореографический зал, летняя творческая площадка и игровая зона. Дополнительно к действующим классам по фор-



Людмила Уварова,
директор Бичурской
детской школы
искусств:

– В 2023 году в Бичуре построено современное, просторное и полностью оснащённое здание ДШИ, о котором мечтали много лет представители школьного сообщества, а также любители и ценители искусства.

В школе есть концертный зал на 102 места, кабинеты для занятий по фортепиано, русским народным инструментам, теоретическим дисциплинам, хоровой класс, большой хореографический зал с раздевалками и душевыми, мастерские по живописи и декоративно-прикладному искусству, артистические и костюмерные кабинеты.

У нас появилась возможность открытия новых отделений эстрадного пения, хореографического искусства, керамики. В таких комфортных условиях ребята смогут достичь более высоких результатов в обучении, в конкурсах и олимпиадах на различных уровнях.

Теперь мы можем создать новые рабочие места. С радостью примем в наш дружный многонациональный коллектив преподавателей живописи, по классу фортепиано, гитары, аккордеона.

Впереди нас ждет ещё много новых планов и проектов, которые мы можем реализовать благодаря поддержке нашего государства и правительства.

тепиано, русским народным инструментам, живописи и декоративно-прикладному искусству добавится хореография, эстрадное пение, керамика и другие кружки. На занятия ждут детей от 5 до 18 лет, а также взрослых.

В целом в районе прошел капитальный ремонт 17 клубов, некоторые подключены к центральному котельным. Также выделены средства на укрепление материально-технической базы, на комплектование книжных фондов библиотек, на кинозал в РДК. В центральную библиотеку района приобретено 4008 экземпляров книг. Закуплена звукоусиливающая аппаратура для 20 сельских клубов.

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» сразу для 2 средних школ с. Бичура – № 1 и № 2 – построены физкультурно-оздоровительные комплексы открытого типа. Стоимость каждого составляет 21 млн рублей. Выполнен капитальный ремонт центрального стадиона на сумму около 46 млн рублей. Ну и, конечно, появился спортивный центр с универсальным игровым залом в с. Бичура.

На средства национального проекта «Культура» оборудован кинозал в РДК стоимостью 5 млн рублей. Проведен капитальный ремонт Дома культуры в с. Окино-Ключи, сельских клубов в 2 селах Узком Луге, Топке и 3 улусах в Шибертуе, Дабатуе, Хонхолое на сумму 27,1 млн рублей. Приобретен многофункциональный передвижной культурный центр стоимостью 5 млн рублей, ныне переданный в помощь бойцам СВО.

Дороги

Буквально в прошлом году введен участок дороги Мухоршибиль – Бичура – Кяхта, км 24 – км 34. Но работа продолжается: в 2024 году планируется ремонт следующего участка автодороги Мухоршибиль – Бичура – Кяхта, км 34 – км 51.

Ремонт и строительство автодорог – это важная составляющая работы для властей всех уровней, которая происходит еще более активно благодаря инициированному Президентом национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

На приобретение новой дорожной техники Бичурский район получил 30 млн рублей в 2022 году. Были закуплены грейдер за 15 млн рублей и комбинированная дорожная машина. Она чистит и сразу же отсыпает дороги, а также может использоваться для перевозки грузов.

С 2020 по 2022 год включительно произведено устройство более 12 км линий освещения в селах Бичура, Поселье, Буй, Малый Куналей, у. Харлун и других поселениях.

Благоустройство

Новой для Бичурского района, как и для всей Бурятии, стала федеральная программа «1000 дворов» за счет единой дальневосточной субсидии. В рамках программы «1000 дворов» в Бичурский район удалось привлечь 26 млн рублей, на которые построено и введено в эксплуатацию 11 спортивно-игровых площадок. Самая крупная – в с. Бичура, стоимостью 7 млн рублей. Десять остальных – около 2 млн рублей каждая: в селах Малый Куналей, Поселье, Буй, Новосретенка, Окино-Ключи, Петропавловка, Потанино, Елань, улусах Шибертуе и Дунда-Киреть.

Все площадки включают горку, качели, комплекс для лазания, карусель, качалки, зону воркаута. На площадке в Бичуре наряду со всем перечисленным оборудованием пространство для игры в мяч.

По федеральному проекту «Комфортная городская среда» проведено благоустройство сквера «Молодежный» в райцентре – построено ограждение стоимостью около 700 тыс. рублей.

Сельское хозяйство

Бичура всегда славилась своей сельскохозяйственной продукцией. И сегодня эта сфера продолжает развиваться, в том числе благодаря господдержке. Несколько фермеров района получили статус племенных хозяйств по разведению КРС калмычской мясной породы, овец мясной породы бубай.

19 индивидуальных предпринимателей получили господдержку – различные гранты: «Начинающий фермер», «Агростартап», «Семейная ферма», «Развитие материально-технической базы СПоК».

Выделены субсидии сельскохозяйственным потребительским кооперативам, в том числе одному ИП, на установку солнечных батарей. На приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования субсидии получили 9 компаний, 19 ИП и 1 СПК. На развитие животноводства – 11 компаний, 43 ИП. На развитие растениеводства – 10 компаний, 6 предпринимателей.

В 2023 году Бичурский район стал лидером в Бурятии среди «Лучших муниципальных образований» с наибольшим вкладом в увеличение продукции АПК. Бичурский район показал наибольший прирост производства зерна и молока. Также район вошел в топ-3 по приростам производства мяса и поголовья овец, в топ-5 по приростам производства овощей, объему отруженной продукции пищевой и перерабатывающей промышленности, а также поголовья КРС.

НЕСКОЛЬКО ГЛАВНЫХ ПОРУЧЕНИЙ ВЛАДИМИРА ПУТИНА ПО РЕСПУБЛИКЕ

ЧТО СДЕЛАНО В БУРЯТИИ

Новый онкодиспансер

Новый корпус Республиканского клинического онкологического диспансера открывал Президент России. На открытии Владимир Путин сказал, что развитие системы здравоохранения – ключевое, фундаментальное направление, которое и дальше будет развиваться.

Центр ядерной медицины

Высокотехнологичная медицинская помощь оказывается в Центре ядерной медицины, который открылся год назад. Он построен в Бурятии благодаря президентской дальневосточной субсидии. Центр оснащен современным оборудованием не только для оказания диагностической медицинской помощи, но и для производства радиофармацевтических лекарственных препаратов, соответствующих мировым стандартам.



Перинатальный центр

В 2018 году Перинатальный центр получил новое, современное, высокотехнологичное здание на 120 коек в рамках Федеральной программы модернизации здравоохранения, реализующейся по инициативе Президента России. Это ведущее родовспомогательное учреждение Республики Бурятия, оказывающее высококвалифицированную медицинскую помощь беременным, роженицам, родильницам и новорожденным.

Пансионат «Нарата»

В июне 2023 года в Улан-Удэ открылся самый крупный в ДФО пансионат для пожилых людей «Нарата». Здание на 150 мест со стеклянными витражами и высокими потолками построено по нацпроекту «Демография». В пяти корпусах, расходящихся как солнечные лучи, есть комнаты для проживания, спортзал, бассейн, кинозал, актовый зал, читальный зал, парикмахерская, комнаты досуга, мастерские, компьютерный класс и многое другое.

Хирургический корпус ДРКБ

Открытие хирургического корпуса Детской республиканской клинической больницы состоялось в 2018 году. Строительство детской больницы началось ещё в 1989 году. ДРКБ – это учреждение, которое сосредоточило в одном месте всю медицинскую помощь для детей Бурятии. Это функциональная диагностика и бактериологическая, генетическая, геномная, иммунологическая, гематологическая лаборатории.

Дальневосточная ипотека

Жители Бурятии взяли «Дальневосточную ипотеку» на общую сумму 24,4 млрд рублей. Люди могут купить квартиру в новостройке или индивидуальный дом по сниженной ставке до 2% годовых. Программа «Дальневосточная ипотека»



35

ШКОЛ

построено
в 2017–2023 гг.
по поручениям
Президента России
в Бурятии

Новые школы и детские сады

В большинстве регионов России удивляются, когда слышат эти цифры. В 2017–2023 гг. по поручениям Президента России в Бурятии построено 35 школ. Благодаря этому в республике больше нет третьих смен в учебных заведениях. В 2024 будет введено еще 5 школ. А общее количество новых современных школ за восемь лет вырастет до 40. Также в Бурятии до минимума сокращена очередь в детские сады. В 2017–2023 гг. построено 38 детских садов, в 2024 году для маленьких жителей республики распахнут свои двери еще 8 зданий. Очередь в детские сады на территории республики практически отсутствует.



Лукодром

Первый в России специализированный центр по стрельбе из лука построили в Бурятии благодаря федеральному проекту «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография». Современный трехэтажный спортивный комплекс расположен в центре Улан-Удэ. Решение о строительстве лукодрома было принято в 2016 году после успешного выступления на летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро бурятской лучницы Инны Степановой. Она завоевала серебряную медаль.

≈ 500
ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК
СИСТЕМАТИЧЕСКИ
ЗАНИМАЮТСЯ
РАЗЛИЧНЫМИ ВИДАМИ
СПОРТА.
Благодаря развитию
инфраструктуры
спортсменов
становится больше



начала действовать в 2019 году. Первоначально кредиты предоставлялись молодым семьям в возрасте до 35 лет и участникам программы «Дальневосточный гектар», с лета 2022 года – стала доступной для медиков и педагогов, работающих в округе.

Театр «Байкал»

Театр «Байкал» – гордость Бурятии. Но долгие годы у него не было своего дома. Теперь здание для театра будет построено. Его площадь составит почти 19 тысяч квадратных метров. Внутри будет театрально-концертный зал на 1000 мест с амфитеатром и балконом; балетные, оркестровые, хоровой репетиционные залы и многое другое.

Национальный музей

Национальный музей будет построен благодаря мастер-плану развития Улан-Удэ, одобренному лично Президентом страны во время визита в Бурятию. Общая площадь здания составит почти 15 тысяч квадратных метров. Главный музей республики станет точкой притяжения для гостей и жителей республики на берегах Байкала.

Национальная библиотека

Национальная библиотека Бурятии имеет статус особо ценного объекта культурного наследия Бурятии. Президент Путин на запуске нового корпуса библиотеки сказал, что «открыты самые широкие перспективы для просветительской работы по сохранению и изучению самобытных традиций Бурятии».

Субсидирование авиабилетов

В Бурятии субсидируются практически все межрегиональные и внутрирегиональные воздушные направления. Всего в 2023 году из Улан-Удэ осуществлялись вылеты по 15 направлениям.

Взлетно-посадочная полоса в аэропорту «Байкал»

В 2018 году в международном аэропорту «Байкал» была введена в эксплуатацию новая взлетно-посадочная полоса. Она позволяет принимать все типы воздушных судов. Полоса улучшает безопасность полетов, оснащена современным светосигнальным и аэротехническим оборудованием.

Статус открытого аэропорта

Аэропорт «Байкал» в 2017 году стал четвертым городом в стране, который получил статус открытого аэропорта пятой степени. Она предусматривает полеты в аэропорт любым иностранным перевозчиком почти без ограничений, вне зависимости от условий соглашений об авиасообщении его страны с Россией. Иностранные авиакомпании могут совершать транзитные перелеты между третьими странами с посадкой в «Байкале».



Новый международный терминал

Строительство нового терминала внутренних воздушных линий в аэропорту «Байкал» предполагается завершить в сентябре 2024 года. Площадь здания – более 6,6 тыс. квадратных метров, терминал сможет обслуживать 2,2 млн пассажиров в год. Он будет оснащен двумя телескопическими трапами, современными системами обслуживания пассажиров и обработки багажа.

Связь поколений

Знать и помнить



С участниками митинга



В Бичурской школе №1

15 февраля в Бичуре состоялись мероприятия, посвященные 35-летию вывода советских войск из Афганистана.

В парке Победы прошёл торжественный митинг. Собрались воины-«афганцы», родственники ветеранов, представители районной администрации, коллективов, общественных организаций, школьники, бичуряне.

Митинг открыл председатель райсовета Николай Тимофеевич Чекин. Перед собравшимися выступили врио главы района Марина Петровна Савельева, заместитель председателя районного Совета ветеранов Нина Ивановна Перелыгина, заместитель председателя местного отделения общественной организации «Боевое братство» Матвей Зиновьевич Слепнёв, руководитель местного отделения общественной организации «Женщины Бурятии» Антониды Григорьевны Фомина. Они поздравили ветеранов со знаменательной

датой, говорили о сохранении памяти о событиях Афганской войны, о погибших и ушедших в мир иной воинах-интернационалистах, о том, что необходимо проводить работу с подрастающим поколением. Выступавшие поздравили воинов-«афганцев», пожелали им здоровья, бодрости, благополучия и мирного неба.

Присутствующие почтили память погибших и ушедших из жизни в мирное время ветеранов Афганистана минутой молчания и возложили цветы к памятнику и портретной галерее «афганцев».

Митинг прошёл и в посёлке Сахарный Завод возле памятника погибшему в Афганистане Владимиру Анатольевичу Копылову, который навсегда остался 19-летним. В митинге участвовали ветераны-«афганцы», школьники, местные жители.

В этот день прошли уроки Мужества в Бичурских школах № 1, 2 и 5. В них участвовали

ветераны Афганской войны. Они рассказывали о своём боевом пути, отвечали на вопросы школьников. Сотрудники районной библиотеки и музея подготовили тематическую книжную выставку и выставку с экспонатами, связанными с военными действиями в далёкой стране, где исполняли воинский и интернациональный долг наши земляки.

В Бичурском районе постоянно живут 7 ветеранов Афганистана: Владимир Павлович Михайлов, Виктор Васильевич Сокоиков, Алексей Анатольевич Савельев, Пётр Семёнович Лазарев, Николай Матвеевич Чубаров, Фёдор Николаевич Белых, Николай Сыроевич Куприянов. В этот день к ним присоединился наш земляк, ветеран-«афганец», приехавший погостить из Омска Алексей Георгиевич Павлов.

На встрече в РДК председатель райсовета Н.Т. Чекин и председатель районного Совета ветеранов Л.Я. Кузнецова вручили Благодар-

ственное письмо Народного Хурала В.В. Сокоикову, грамоту Министерства соцзащиты РБ — Н.М. Чубарову, всем ветеранам Афганской войны — Благодарственные письма районной администрации и памятные подарки.

Заместитель председателя местной организации ветеранов Афганистана Виктор Васильевич Сокоиков говорит: «Благодарю всех, кто пришёл в этот день почтить память наших товарищей. Спасибо организаторам за проведённые мероприятия, работникам библиотеки и музея, всех, кто причастен. Наша благодарность спонсорам праздничной встречи — председателю райсовета Николаю Тимофеевичу Чекину, депутату Народного Хурала Артёму Андреевичу Митапову, а также работникам РДК и Галине Павловне Смолиной за тёплый приём, солистам Дома культуры за концертные номера».

Татьяна Утенкова

Время быть вместе!

В группу «Бичура с вами, ребята» заявки продолжают поступать, на очереди ретранслятор «Лира», машина для медиков и квадроцикл для эвакуации раненых, эффективного выполнения задач, своевременной доставки боекомплектов, продуктов питания.

Сбор не останавливается. Номер карты: 2202 2032 3689 5761, номер телефона: 8-951-627-26-31, получатель Андрей Александрович К. В сообщении, когда переводите деньги, пишите, пожалуйста, «на сбор СВО».

В редакции газеты «Бичурский хлебоборо» продолжаем принимать:

— ингредиенты для изготовления окопных свечей: воск, парафин, огарки, банки жестяные чистые с ровными краями;

— пряжу для вязания шерстяных носков;

— джутовый шпагат для плетения маскировочных сетей;

— иную помощь для отправки участникам СВО.

Сбор на ткани для плетения масксетей по номеру: 8-983-427-30-13, получатель Туяна Бадмажаповна В.

Реклама

ПОДАРОК
ДЛЯ НАСТОЯЩЕГО
МУЖЧИНЫ

Ящик для инструментов
Master Economy

799 руб.

+ органайзер
Master 5,5"

ВСЁ
ДЛЯ
ДОМА

ул. Советская, 46е
ТЦ «Лимон»

Спорт

Отборочные соревнования на Кубок Боевого братства

16 февраля в ФСК «Планета спорта» прошёл отборочный турнир по волейболу на Кубок Боевого братства среди юношей и девушек Бичурского района 2008–2009 годов рождения.

Организаторами турнира выступили отдел по физической культуре, спорту и молодёжной политике районной администрации, филиал Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества», ФСК «Планета спорта», местное отделение Боевого братства, РДК.

Почтить память и показать спортивное мастерство приехали 5 команд девушек и 4 команды юношей образовательных организаций Бичурского района.

На церемонии открытия перед участниками турнира выступили первый заместитель руководителя администрации МО «Бичурский район» по социальному развитию Марина Баясановна Бадмаева, председатель райсовета Николай Тимофеевич Чекин, заместитель руководителя Бичурского отделения Боевого братства Матвей Зиновьевич Слепнёв. Они говорили о том, что надо помнить подвиги солдат, отдавших жизнь за мирное небо. Пожелали спортсменам удачи в предстоящих поединках, а также подчеркнули важность проведения подобных спортивных мероприятий, направленных на воспитание патриотизма среди подрастающего поколения.

В играх спортсмены показали хорошие знания правил игры, умение самостоятельно принимать решения для того, чтобы взять технический перерыв или осуще-

ствить замену. Ребята поддерживали друг друга и принимали коллективные решения.

Результаты состязаний и номинации

Среди юношей 1 место заняла команда ФСК, 2 место — команда Бичурской ДЮСШ (у. Шибертуй), 3 место — команда «Феникс» Бичурской ДЮСШ (с. Малый Куналей).

Среди девушек лидером стала команда ФСК, на втором месте спортсменки Окино-Ключёвской школы, на третьем — «Феникс» Бичурской ДЮСШ (с. Малый Куналей).

«Лучшими связующими» признаны Анна Герасимова из Окино-Ключёвской школы и Аюша Аюшеев из ДЮСШ (у. Шибертуй). «Лучшие нападающие» — Анна Калашникова и Влад Бельский, оба из команд ФСК. «Лучшие игроки» тоже из команд ФСК, это Кристина Савельева и Алексей Коробенков.

Мы благодарим тренеров-преподавателей, подготовивших ребят к соревнованиям: Д.В. Базарову, А.Ж. Базарову, Е.С. Некипелова, Г.А. Симонову, Н.С. Коробенкову, И.П. Дрянова.

Поздравляем ребят и их наставников с хорошими результатами. Победители будут участвовать в республиканском финальном этапе Кубка Боевого братства в Улан-Удэ 23–24 февраля.

Юлия Петрова,

инструктор отдела по физкультуре, спорту и молодёжной политике администрации МО «Бичурский район»

Подписка на районную газету не заканчивается

Если вы по каким-то причинам не успели оформить подписку на «Бичурский хлебоборо» на первое полугодие 2024 года, то самое время сделать это сейчас. Чтобы получать газету по почте с марта, необходимо оплатить 433,56 руб. до 25 февраля. Подписка на 3 месяца стоит 325,17 руб., на месяц — 108,39 руб.

Если вы желаете самостоятельно забирать свою газету в редакции, то оформить можно с любого текущего номера. Стоимость за полугодие 310 рублей. Можно оформить электронную подписку или коллективную с доставкой редакции.

Получка газеты в редакции обойдётся вам в 15 рублей, в магазине — 20 руб.

Подписаться можно в отделении связи, у почтальона, в редакции. Вы можете позвонить и мы сами оформим подписку. Телефоны: 41-2-62, 41-9-16, 8-902-562-48-04.

Правопорядок

Надзорная деятельность прокуратуры Бичурского района в 2023 году

Прокуратурой Бичурского района по результатам надзорной деятельности в 2023 году выявлено более 900 нарушений федерального законодательства, для устранения которых внесено 368 представлений, по результатам их рассмотрения приняты меры к устранению нарушений, 182 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, к административной — 18, на незаконные нормативные правовые акты принесено 13 протестов, в суды направлено 46 исковых заявлений, 49 должностных лиц предостережены о недопустимости нарушения закона, по постановлениям прокурора возбуждено 6 уголовных дел.

Одним из наиболее важных направлений деятельности прокуратуры является надзор за исполнением законодательства при реализации национальных проектов. В результате проведенных надзорных мероприятий выявлено 36 нарушений в обозначенной сфере, для устранения которых внесено 8 представлений, в суд направлено 9 исков, к дисциплинарной ответственности привлечены 3 должностных лица, к административной — 2, по постановлению прокурора возбуждено и расследуется уголовное дело.

Помимо этого, в минувшем году прокуратурой района пресечено 225 нарушений в экономической сфере, в том числе в сфере исполнения законодательства о бюджете (85), о землепользовании (18), о закупках (47).

Важно отметить надзор в экологической сфере. В результате прокурорского вмешательства пресечено 68 нарушений природоохранного законодательства, по материалам прокурора возбуждено 4 уголовных дела.

По результатам разрешения 365 обращений граждан вскрыто более 100 нарушений, в защиту нарушенных прав граждан внесено 68 представлений, в суд направлено 4 исковых заявления, возбуждено 4 дела об административном правонарушении, отменены незаконные решения об отказе в возбуждении уголовного дела.

В надзоре за процессуальной деятельностью органов расследования прокуратурой района ежегодно пресекается более 770 нарушений уголовно-процессуального законодательства, в том числе как на стадии приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлениях, так и непосредственно при производстве следствия и дознания.

В минувшем году оперативными работниками прокуратуры района в суде поддержано государственное обвинение по 123 уголовным делам, по результатам рассмотрения которых в отношении 127 лиц постановлены обвинительные приговоры.

Надзорные мероприятия продолжаются.

Дмитрий Зарубин,
прокурор района,
младший советник юстиции

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ БИЧУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯД УЛАСАЙ БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГАЙ ҮНГГАМЛАНУДАЙ ЗҮБЛЭЛ

РЕШЕНИЕ №43 от «09» февраля 2024 года

Об отмене решения Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия № 37 от 27 декабря 2023 года Об одобрении проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия «О внесении изменений в Устав Бичурского муниципального района Республики Бурятия»

В связи с признанием утратившим силу решения Совета депутатов МО «Бичурский район» РБ от 30 сентября 2022 года № 429 О принятии Регламента Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, Совет депутатов Бичурского муниципального района Республики Бурятия решил:

1. Отменить решение Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия № 37 от 27 декабря 2023 года Об одобрении проекта ре-

шения Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия «О внесении изменений в Устав Бичурского муниципального района Республики Бурятия».

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Бичурский хлебороб» и разместить на официальном сайте Бичурского муниципального района РБ в сети Интернет.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Совет депутатов Бичурского муниципального района Республики Бурятия.

Н. Т. Чекин,
председатель Совета депутатов
Бичурского муниципального района
Республики Бурятия.
М. П. Савельева,
врио Главы Бичурского муниципаль-
ного района
Республики Бурятия

Информация райадминистрации

О проведении молодежного форума «Бичура — территория развития»

Администрация Бичурского муниципального района Республики Бурятия объявляет конкурс на реализацию социально значимых проектов Молодежного форума «Бичура — территория развития».

Представление работ производится в виде:

- заявки по форме на бумажном носителе;
- доклада о проекте не более 3 стр. (формат — Times New Roman, шрифт — 14, абзац: выравнивание — по ширине, отступ слева, справа — 0, интервал перед, после — 0, первая строка отступ — 1,25, междустрочный — 1,5) (в электронном и бумажном виде).
- презентации не более 7 слайдов (в электронном и бумажном виде).

Работы, оформленные в соответствии с требованиями, принимаются лично от авторов или их доверенных лиц в отделе по физической культуре, спорту и молодежной политике Администрации Бичурского муниципального района Республики Бурятия в рабочие дни по адресу: 671360, Республика Бурятия, село Бичура, ул. Советская, 43, каб. 217 **до 26 февраля 2024 г. включительно.**

Работы, представленные вне установленного срока и (или) оформленные с нарушением указанных требований, не принимаются.

В конкурсе принимают участие молодые люди Бичурского района **в возрасте от 18 до 35 лет.**

Представленные на конкурс материалы авторам не возвращаются.

Защита проектов состоится **28 февраля 2024 г. в 09.00 ч.** в большом зале Администрации Бичурского муниципального района РБ.

Время проведения защиты будет сообщено дополнительно.

Контакты для справок: Петрова Юлия Анатольевна, 89644091932 (доб. 217).

Электронная почта: fkportmp2022@mail.ru

Форма

Заявка

на участие в конкурсном отборе на реализацию социально значимых проектов Молодежного форума «Бичура — территория развития»

ФИО участника	
Наименование проекта	
Цели и задачи проекта	
Краткое описание проекта	
Стоимость проекта	
Контактная информация (телефон, e-mail)	

Памяти защитника Отечества



16 февраля в селе Топка простились с участником спецоперации на Украине ефрейтором **Глазковым Владимиром Михайловичем.**

Владимир Михайлович родился 28 июня 1998 года в с. Топка. Был третьим сыном в семье. Его мама одна растила детей. В 2016 г. Владимир окончил Окино-Ключевскую среднюю школу. В этом же году его призвали в армию.

После службы в 2017 г. подписал контракт. Проходил службу в Сирии, Чечне. Зарекомендовал себя смелым, инициативным военнослужащим. В коллективе пользовался уважением.

На СВО с февраля 2022 года. Летом 2022-го пришло известие о том, что Владимир пропал без вести, потом появилась информация, что он находится в плену.

Вместе с родными жители Топки всё это время надеялись, что он жив. К сожалению, выяснилось, что наш земляк погиб.

Владимир Михайлович отдал свою жизнь, сражаясь за будущее России.

Приносим глубокие соболезнования маме Екатерине Николаевне, брату Николаю, родным и близким.

Вечная память Герою!

Районная администрация и жители Бичурского района

Памяти ветерана

Санитарная служба Бичурского района недавно простилась с ветераном **Павловой Федосьей Денисовной.** Она ушла из жизни 17 февраля 2024 года.

Федосья Денисовна родилась в Бичуре 16 ноября 1935 года. Трудовую деятельность начала с 1 апреля 1954 года в санитарно-эпидемиологической станции Бичурского района в должности акрихинизатора санитарно-эпидемиологического отдела.

Интерес и безукоризненное отношение к работе, профессионализм требовали определенных сил и здоровья, но самое главное было победить коварные по тем временам инфекции — тиф, малярию, чесотку, дизентерию, туберкулез. Федосья Денисовна успешно справлялась с этими сложными задачами и, несмотря на трудности, добивалась снижения инфекционной заболеваемости. А это ежедневные обработки подполий жилых домов, избавление от малярийных комаров, выезды в отдаленные села района.

После окончания в 1966 году специальных курсов её перевели на должность дезинфектора. Выполняла работу в таких очагах инфекционных заболеваний, как туберкулез, вирусный гепатит А, брюшной тиф и т.д. Только благодаря добросовестному и качественному проведению заключительных дезинфекций удавалось предотвратить распространение инфекций.

Федосья Денисовна повышала профессиональный уровень на курсах дезинфекторов в 1972 году. Многие в районе помнят работу дезинфекционной камеры в селах.

Она была дисциплинированной, трудолюбивой, очень доброй и милой женщиной, всегда добродушной и отзывчивой. Воспитала сыновей — Николая и Василия, очень рано овдовела.

За хорошую работу Федосью Денисовну наградили почетными грамотами Республиканского центра Госсанэпиднадзора и Республиканского рескома профсоюзов медицинских работников за добросовестный труд в органах санитарно-эпидемиологической службы района.

25 февраля 1992 года наш ветеран ушла на заслуженный отдых. Но не теряла связь с коллегами, если кому-то была нужна помощь, она никогда не отказывала, всегда интересовалась жизнью коллектива, была надежным другом и заботливым человеком.

Скорбим и соболезнуем детям, родным и близким, соседям. Вечная память.

Коллеги по работе в санитарно-эпидемиологической службе



Досуг

Учителя играли в КВН

16 февраля в районном Доме культуры второй раз состоялся КВН среди педагогических коллективов общеобразовательных школ района.

Посостязаться в остроумии, юморе и импровизации собрались 4 команды: «Бюджетные мозги» — Потанинская СОШ, «Девчата из чата» — БСОШ № 3, «Классика» — Шибертуйская СОШ, «Василисы Премудрые» — Гочитская школа.

Тема игры «Выросли, а в сказки верим!». Все команды подготовились основательно — подобрали единую форму, собрали реквизит и немало репетировали, чтобы предстать в лучшем свете. Игра получилась яркой, шутки — острыми и смешными, а настроение у зрителей и участников было хорошим на протяжении всего мероприятия, которое провел постоянный ведущий Денис Юдин.

Команды соревновались в четырех конкурсах. Началась игра с традиционного «Приветствия». Затем участники представили киноконкурс, с тэм со звездой и музыкальное домашнее задание. КВНщики блистали остроумными шутками с глубоким подтекстом — о том, чем живут современные педагоги, о чем мечтают, какие трудности испытывают. Все участники умело шутили на актуальные темы, пели песни, танцевали, разыгрывали сказки и сценки.

По признанию жюри, которое оценивало выступления конкурсантов, каждой команде удалось раскрыть свои таланты, найти оригинальный подход к заданиям. По итогам игры победу праздновала команда учителей Потанинской школы. Им вручили кубок победителя. 1 место завоевала команда «Девчата из чата» — БСОШ № 3, второе место у команды «Классика» — Шибертуйская СОШ, 3 место у команды «Василисы Премудрые» — Гочитская СОШ. Номинация «Лучшая мужская роль» присуждена Эрдему Владимировичу Цыбену (команда



«Бюджетные мозги») и Виктору Васильевичу Павлову («Девчата из чата»). «Лучшая женская роль» — Соелме Бальжинимэевне Мункуевой (команда «Классика») и Татьяне Георгиевне Савельевой («Василисы Премудрые»).

КВН еще раз показал, что педагоги нашего района не только профессионалы своего дела, но и еще обладают актерскими, режиссерскими, вокальными, хореографическими талантами, умеют пошутить, посмеяться над ситуацией и над собой.

Спонсорами КВН выступили: Митапов Артем Андреевич — депутат Народного Хурала РБ, Чекин Николай Тимофеевич — председатель Совета депутатов МО «Бичурский район», ООО

«Полином», Логинов Андрей Васильевич — генеральный директор ООО «Пролан», Лубсанов Сергей Александрович — директор «Закаменская строительная компания», Новокрещенных Елена Петровна — владелица студии красоты «Позитив», Ринчинов Амгалан Будажапович — председатель ССПОК «Шанага», Утенков Максим Павлович — директор ООО «Зоосервис» (г. Чита).

Нужно отметить, что часть средств от продажи билетов будет направлена на помощь участникам СВО в ОПБФ «Бичура».

Екатерина Бухольцева

Примите поздравления!



Нашу дорогую и уважаемую **Зюю Герасимовну Перельгину** поздравляем с замечательным юбилеем — 90-летием со дня рождения! Желаем крепкого здоровья, бодрого настроения, оптимизма, добра, тепла, заботы и внимания родных и близких.

*Поздравить рады с юбилеем,
Здоровья, счастья пожелать,
Успешно, с добрым настроением
Свой путь по жизни продолжать!
Пусть в жизни будет всё прекрасно,
Пусть будет меньше всяких бед.*

Желаем вам большого счастья
И долгих, добрых, светлых лет!

**Двоюродная сестра Вера Вениаминовна,
племянницы Валя, Катя**

26 февраля отмечает юбилей наш дорогой, любимый муж, папа, дедушка **Анатолий Антропович Григорьев**. От всей души поздравляем и желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости, удачи и везения.

*Милый, дорогой наш человек!
Самый близкий, самый драгоценный,
От семьи своей прими привет
В этот юбилейный день рождения!
Пусть счастья будет полон дом,
И станет, без сомнения,
Прекрасным, светлым, добрым днём —
День твоего рождения!*

**Жена Анна, сын Александр, невестка Екатерина,
внуки Ксюша, Арина, Максим**

Коллектив Бичурской школы № 2 сердечно поздравляет ветерана педагогического труда **Нину Геннадьевну Белых** с 70-летием!

*Желаем в этот юбилей
Большого счастья и удачи,
Как можно больше ярких дней,
Здоровья крепкого в придачу!
С радостью встречать рассветы
Зимой, осенью и летом,
А весну в душе хранить,
И вообще — счастливо жить!*



Коллектив Бичурского маслозавода от всей души поздравляет с юбилейным днём рождения **Ларису Николаевну Афанасьеву**. Желаем здоровья, счастья, любви и всех благ!

*Хотим поздравить искренне, сердечно
И много счастья в жизни пожелать.
Пусть все мечты, задумки и надежды
Удача помогает воплощать!
Любви, благополучия желаем,
Поддержки близких и родных людей,
Успехов, интересных начинаний
И настоящих преданных друзей!*



Служба «01»

На пожаре погиб мужчина

Утром, 15 февраля, на пульт пожарной охраны поступило сообщение о том, что в 9 км от Бичуры произошло загорание гаражного бокса на фермерской стоянке местности «Птичник». К месту вызова был направлен дежурный караул 15-го Бичурского отряда ГПС РБ.

В здании гаража располагалось помещение для сторожа, где наблюдалось плотное задымление. Очаг возгорания находился внутри сторожевого помещения, на кровати.

В ходе тушения пожара обнаружено тело мужчины 1977 года рождения. Пожар был ликвидирован в течение 8 минут на площади 1,5 кв.м. Предварительная причина пожара: неосторожное обращение с огнем при курении.

Одной из причин трагедий нередко становится игнорирование гражданами элементарных правил безопасного поведения. Неосторожное обращение с огнем при курении является одним из наиболее распространенных факторов возникновения пожара и гибели людей.

Помните, что нельзя:

— курить в постели или сидя в кресле, тем более, если выпили спиртное — в таком положении очень легко заснуть. А если вовремя не потушить сигарету, от нее может загореться одежда или мебель;

— даже потушенные сигареты не бросайте в урны с бумагами и другими горючими отходами — они могут загореться;

— не следует в качестве пепельницы использовать бумажные свертки;

— ни в коем случае нельзя курить в гараже — близость автомобиля и легковоспламеняющихся жидкостей могут спровоцировать пожар;

— необходимо следить за тем, чтобы спички или сигареты не попадали в руки маленьким детям.

Также нужно быть осторожным при курении на лестничной площадке. Ни в коем случае не допускается бросать непогашенные сигареты в нижние пролеты или шахту лифта.

Уважаемые граждане, не испытывайте судьбу в буквальном смысле этого слова, не пренебрегайте правилами пожарной безопасности. Пожары не всегда оказываются следствием природной стихии, а безразличного отношения граждан к своей безопасности. Помните, что легче предотвратить пожар, чем сожалеть о его последствиях.

**Лариса Перельгина,
инструктор противопожарной профилактики
15-го Бичурского отряда ГПС РБ**

К сведению населения

5 вопросов о валежнике

Республиканское агентство лесного хозяйства, Бичурское лесничество и Бичурский лесхоз разъясняют — сбор валежника осуществляется бесплатно на всей территории лесного фонда.

Что считается валежником?

Валежник — лежащие на поверхности земли остатки стволов деревьев, сучьев, не являющиеся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ, и (или) образовавшиеся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале.

Как отличить валежник от сухостоя?

Сухостоем считаются прекратившие жизнедеятельность, засохшие, но стоящие на корню деревья, а валежник — это лежащие на поверхности земли остатки стволов деревьев.

Как можно собирать валежник?

При заготовке валежника осуществляется сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ или образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале. Заготовка валежника осуществляется в течение всего года.

Закон регулирует порядок заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов гражданами для собственных нужд, не связанного с предпринимательской деятельностью, то есть граждане не имеют права его продать.

При заготовке и сборе валежника следует обязательно соблюдать правила пожарной, санитарной безопасности в лесах, не допускать повреждения почвенного покрова, подроста, молодняка и лесных культур.

Где можно собирать валежник?

Жители и гости Бурятии имеют право свободно и бесплатно пребывать в лесах и для собственных нужд осуществлять заготовку и сбор недревесных лесных ресурсов. Оформление разрешительного документа не требуется. Такая мера оказывает положительное влияние на противопожарную ситуацию.

Заготовка и сбор валежника на особо охраняемых природных территориях осуществляется с учетом требований законодательства об особо охраняемых природных территориях.

Можно ли валежник распиливать бензопилой, топором?

Ограничений по использованию бензопил, топоров не установлено.

Информацию о незаконных рубках лесных насаждений и иных нарушениях лесного законодательства просим незамедлительно сообщать в Единую диспетчерскую службу района по тел.: 41-5-22; АУ РБ «Бичурский лесхоз» по тел.: 41-7-45; Бичурское лесничество по тел.: 41-1-74 или круглосуточно в Региональную диспетчерскую службу по тел.: 8 (3012)20-44-44.

**ОО и ОД Бичурского лесничества,
АУ РБ «Бичурский лесхоз»**

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

СОЛОМА. СЕНО. ДОСТАВКА
8-950-386-80-18.

КОМПАНИЯ

«БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

Натяжные потолки
Секционные гаражные ворота
Шкафы-купе
Мебель под заказ
Нас рекомендуют родственникам и друзьям
8-924-655-11-55 (Евгений).

КУПЛЮ

Куплю земельные доли (паи).
Любое КХ в границах Бичурского района.
Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).
Расходы по оформлению берём на себя.
Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом.
8-950-397-88-15, 8-902-163-42-02.

УСЛУГИ

Бланочная продукция.

Редакция газеты
«Бичурский хлебороб».
41-9-16.

ИНОЕ

♦ Утерянное свидетельство «Лесной пожарник» на имя Павлова Александра Георгиевича № 2981 3324032645806 от 07.05.2021 г. считать не действительным.

Уважаемые жители Бичурского района!

Местная общественная организация «Бичурский районный центр социальных инициатив» в соответствии с федеральным законом от 21.07.2014 г. № 212-ФЗ участвует в осуществлении постоянного общественного контроля за деятельностью органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов и организаций осуществляющих публичные полномочия.

За информацией обращаться по телефону: 89085952563 и электронной почте zovarkin@vandex.ru.
Зояркин А. Д. председатель

Досрочная подписка

С 1 февраля по 31 марта 2024 года объявлена досрочная подписка на районную газету «Бичурский хлебороб» на второе полугодие 2024 года. Стоимость полугодовой подписки — 620,64 рублей. Оформляйте подписку по выгодной цене. Подписаться можно во всех почтовых отделениях и в редакции районной газеты.

Строки признательности

Бобылева Мария Владимировна выражает искреннюю благодарность всем добрым людям за неоценимую помощь по организации поездки четырехлетней дочери и внучки Тани на лечение в Москву. Крепкого здоровья вам и вашим близким, благополучия и мира.

Семья Бобылевых.
с. Бичура

* * *

В ночь на 4-е февраля в здании Бичурской христианской церкви произошло возгорание переборки и части потолка. Прорезавший мимо житель с. Бичуры увидел зарево в окне и сразу же позвонил в пожарную часть. Им оказался Алексей Афанасьев. Прибывшие сразу же пожарная дежурная смена, сотрудник полиции и работники районной электросети приняли надлежащие меры. Отключили электричество, открыли дверь со двора, в присутствии сотрудника полиции, вызвав служителя церкви, проживающего по соседству.

Очаг возгорания, благодаря профессиональным действиям, был ликвидирован в кратчайший срок, с минимальным ущербом для здания и имущества.

Община Бичурской христианской церкви сердечно благодарит всех, кто принимал участие в этом благом деле. А именно Алексея Афанасьева, пожарную смену под руководством Сергея Иванова, работников РЭС, сотрудника полиции. Да благословит вас Господь по богатству славы Своей.

Прихожанин церкви
Сергей Татарников

Благодарность

Выражаем огромную благодарность родственникам, соседям, коллективу БСОШ №2, редакции газеты «Бичурский хлебороб», и всем добрым людям, кто разделил с нами горечь утраты, оказал моральную и материальную помощь в организации похорон нашей дорогой и любимой мамы, бабушки, прабабушки, прапрабабушки **Протасовой Анфисы Матвеевны**. Всем низкий поклон и доброго здоровья.

Родные

* * *

Выражаем огромную благодарность родственникам, соседям, друзьям, одноклассникам отца, работникам АУ РБ «Бичурский лесхоз», Бичурского лесничества, ветеранам ОВД по Бичурскому району, всем неравнодушным людям, кто разделил с нами горечь утраты, оказал моральную и материальную помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, дедушки, прадедушки **Угловского Сергея Григорьевича**. Всем низкий поклон и доброго здоровья.

Родные

Коллектив Новосретенской школы выражает глубокое соболезнование жене Валентине Алексеевне, детям Борису и Наталье, внукам, всем родным и близким по поводу ухода из жизни родного человека **Оленниковой Юрия Емельяновича**.

Коллектив отделения вневедомственной охраны по Бичурскому району выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти горячо любимой мамы, бабушки, бывшего работника **Ткачёвой Зои Павловны**.

Одноклассники сына Александра выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти матери, ветерана труда

Ткачёвой Зои Павловны.

АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
БУРЯД УЛАСАЙ «БЭШҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭЭННЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН
РАСПОРЯЖЕНИЕ №58-р от «15» февраля 2024 года

Об отмене распоряжений Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 12.01.2023 № 4-р, от 01.09.2023 № 375-р

В целях устранения нарушений Федерального законодательства, на основании представления прокурора Бичурского района от 23.01.2024 № 104ж-2004/20810009/Прдп-1-24 **приказываю:**

1. Отменить как противоречащие действующему законодательству распоряжения Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия:

1.1. от 12.01.2023 № 4-р;

1.2. от 01.09.2023 № 375-р.

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Бичурский хлебороб» и разместить на официальном сайте Бичурского муниципального района Республики Бурятия в сети Интернет.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Председателя Комитета муниципальной службы и правового обеспечения Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия Перельгину А.А.

М. П. Савельева,
врио Главы Бичурского
муниципального района
Республики Бурятия

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ХОНХОЛОЙСКОЕ» БИЧУРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

РЕШЕНИЕ №6 от «29» декабря 2023 года

О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования сельское поселение «Хонхолойское» Бичурского района Республики Бурятия

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании ст. 3 Федерального закона от 6 февраля 2023 г. № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», ст. 9 Федерального закона от 10 июля 2023 г. № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях приведения Устава муниципального образования сельское поселение «Хонхолойское» в соответствие с действующим законодательством, Совет депутатов муниципального образования сельское поселение «Хонхолойское»

РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования сельское поселение «Хонхолойское», принятый решением Совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Хонхолойское» от 28.02.2019 года № 11 (в редакции решений Совета депутатов от 15.11.2019 № 574, от 03.03.2020 № 45, от 12.03.2021 № 67, от 07.10.2021 № 77, от 27.12.2021 № 85, от 27.02.2023 № 120) следующие изменения и дополнения:

1.1. часть 2 статьи 18 Устава изложить в следующей редакции:

«2. Староста сельского населенного пункта назначается представительным органом муниципального образования, в состав которого входит данный сельский населенный пункт, по представлению схода граждан сельского населенного пункта. Староста сельского населенного пункта назначается из числа граждан Российской Федерации, проживающих на территории данного сельского населенного пункта и обладающих активным избирательным правом, либо граждан Российской Федерации, достигших на день представления сходом граждан 18 лет и имеющих в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта.»

1.2. часть 3 статьи 18 Устава после слов «муниципальную должность» дополнить словами «, за исключением муниципальной должности депутата представительного органа муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе.»

1.3. пункт 1 части 4 статьи 18 после слов «муниципальную должность» дополнить словами «, за исключением муниципальной должности депутата представительного органа муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе.»

1.4. статью 26 Устава дополнить частью 7.3 следующего содержания:

«7.3. Депутат, глава поселения, освобождаются от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от указанных лиц обстоятельств в порядке,

предусмотренном частями 3–6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции.»;

1.5. статью 26 Устава дополнить частью 12.1 следующего содержания:
«12.1. Полномочия депутата представительного органа муниципального образования прекращаются досрочно решением представительного органа муниципального образования в случае отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях представительного органа муниципального образования в течение шести месяцев подряд.»

1.6. статью 27 Устава дополнить частью 3.1 следующего содержания:

«3.1. Глава местной администрации освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных федеральными законами и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3–6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции.».

2. Настоящее решение вступает в законную силу после его официального опубликования, произведенного после его государственной регистрации.

3. В порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» в течение 15 дней со дня принятия настоящего решения направить данный муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в Устав в регистрирующий орган для государственной регистрации.

4. Обнародовать зарегистрированный муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования сельское поселение «Хонхолойское» в течение 7 дней со дня поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований соответствующего уведомления.

5. В течение 10 дней со дня официального опубликования муниципального правового акта о внесении изменений в устав муниципального образования направить сведения об обнародовании в территориальный орган уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований.

6. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

7. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования (обнародования), произведенного после его государственной регистрации.

С. В. Батомункуева,
председатель Совета депутатов
муниципального образования сель-
ского поселения «Хонхолойское»
Р. Ж. Бадмажапова,
глава муниципального образования
сельское поселение «Хонхолойское»

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельного участка

Муниципальное образование сельское поселение «Окино-Ключевское» в соответствии со статьями 39.6, 39.15, 39.18, Земельным кодексом Российской Федерации, извещает о возможном предоставлении земельного участка на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельного участка: — кадастровый номер 03:03:370109:236, площадь — 200024 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для ведения сельскохозяйственного производства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, сельское поселение «Окино-Ключевское», СПК «Окино-Ключевский». Информировем о праве граждан, заинтересо-

ванных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение 14 рабочих дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 14 рабочих дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Окино-Ключи, ул. Центральная, 16. тел.: 8 (30133) 53-1-40; 8 (30133) 53-1-54.

Контактное лицо: Разуваева Наталья Максимовна.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

26 февраля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45 Жить здорово! (16+)
10.35, 12.05 X/ф
«Торпедоносцы» (12+)
12.30, 14.20 X/ф
«Проверка на дорогах» (16+)
14.35, 00.35, 01.20, 02.05,
03.05, 03.55 Подкаст.Лаб (16+)
15.15 Давай поженемся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
17.15 Информационный канал (16+)
19.55 Куклы наследника Тутти (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Союз спасения» (16+)
22.40 Большая игра (16+)
23.40 Александр Проханов. Исповедь (18+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.26 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00,
20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00,
20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия (12+)
15.00 Наши (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Анна медиум» (16+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.10 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.50 Т/с «Морозова» (16+)



05.55 Т/с «Пасечник» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Пёс» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «ГДР» (16+)
23.10 Т/с «Пять минут тишины. Новые горизонты» (12+)
01.10 Сегодня. Игры будущего- 2024 г. Дневник турнира (16+)
01.30 Т/с «Один против всех» (16+)
04.20 Т/с «Кодекс чести» (16+)

ВТОРНИК

27 февраля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
07.45 Выборы- 2024 г.
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.10 АнтиФейк (16+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.45, 14.30,
17.15 Информационный канал (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
19.55 Куклы наследника Тутти (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Союз спасения» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 00.30, 01.15,
02.00, 02.45, 03.05,
03.40 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.26 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00,
20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия (12+)
15.00 Выборы Президента России-2024 г. Дебаты
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Анна медиум» (16+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.10 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.50 Т/с «Морозова» (16+)



05.50 Т/с «Пасечник» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Пёс» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 X/ф «ГДР» (16+)
23.10 Т/с «Пять минут тишины. Новые горизонты» (12+)
01.10 Сегодня. Игры будущего- 2024 г. Дневник турнира (16+)
01.30 Т/с «Один против всех» (16+)
04.10 Т/с «Кодекс чести» (16+)

СРЕДА

28 февраля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.10 АнтиФейк (16+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.45, 14.30,
17.15 Информационный канал (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
19.55 Куклы наследника Тутти (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Союз спасения» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 00.30, 01.15,
02.00, 02.45, 03.05,
03.40 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.26 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00,
20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия (12+)
15.00 Выборы Президента России-2024 г. Дебаты
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Анна медиум» (16+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.10 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.50 Т/с «Морозова» (16+)



05.50 Т/с «Пасечник» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Пёс» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 X/ф «ГДР» (16+)
23.10 Т/с «Пять минут тишины. Новые горизонты» (12+)
01.10 Сегодня. Игры будущего- 2024 г. Дневник турнира (16+)
01.30 Т/с «Один против всех» (16+)
04.10 Т/с «Кодекс чести» (16+)

ЧЕТВЕРГ

29 февраля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
07.45 Выборы- 2024 г.
09.00, 14.00, 20.00,
03.00 Новости
09.10 АнтиФейк (16+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.45, 14.20, 15.50, 18.00,
20.15 Информационный канал (16+)
14.45 Проект «Цивилизации». «Индия» (16+)
17.00 Послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию
21.00 Время
21.45 Т/с «Союз спасения» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 00.30, 01.15,
02.00, 02.45, 03.05,
03.40 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.26 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00,
21.00 Вести
11.30, 18.00 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия (12+)
15.00 Выборы Президента России-2024 г. Дебаты
17.00 Послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию
22.20 Т/с «Анна медиум» (16+)
00.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
03.10 Т/с «Тайны следствия» (12+)



05.50 Т/с «Пасечник» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00,
20.00 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Пёс» (16+)
14.45 За гранью (16+)
15.55 ДНК (16+)
17.00 Послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию
18.00 Место встречи
21.00 X/ф «ГДР» (16+)
23.00 Т/с «Пять минут тишины. Новые горизонты» (12+)
01.10 Сегодня. Игры будущего- 2024 г. Дневник турнира (16+)
01.30 Поздняков (16+)
01.45 Мы и наука. Наука и мы (12+)
02.50 Т/с «Один против всех» (16+)
04.25 Т/с «Кодекс чести» (16+)

ПЯТНИЦА

1 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00,
17.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45 Жить здорово! (16+)
10.35, 14.30,
17.15 Информационный канал (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.35 Человек и закон (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 Голос. Новый сезон (12+)
23.30 Матадор (16+)
00.30, 01.15, 02.00, 02.45,
03.30, 04.15, 04.50,
05.25 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00 Вести. Дальний Восток (12+)
09.30 Толи (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00,
20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.15 Вести-Бурятия (12+)
15.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)
16.30 Прямой эфир (16+)
21.30 Ну-ка, все вместе! Хором! (12+)
00.10 Истории Большой Страны (12+)
01.10 X/ф «Зорко лишь сердце» (12+)



05.50 Т/с «Пасечник» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Пёс» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.50 Прошу, прости! (16+)
18.55 Жди меня (12+)
21.00 X/ф «ГДР» (16+)
23.00 Т/с «Пять минут тишины. Новые горизонты» (12+)
01.00 Сегодня. Игры будущего- 2024 г. Дневник турнира (16+)
01.20 Своя правда (16+)
03.10 Квартирный вопрос (0+)
04.05 Т/с «Кодекс чести» (16+)

СУББОТА

2 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 Наше всё (12+)
11.05 ПроУют (0+)
12.15 Поехали! (12+)
13.05, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55,
04.40, 05.15 Подкаст.Лаб (16+)
15.35 X/ф «Белый снег» (0+)
18.00 Вечерние новости
18.20 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым (16+)
20.00 Кто хочет стать миллионером? (12+)
21.00 Время
21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига (16+)
23.55 X/ф «Один на один» (12+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 В кругу друзей
12.50 Доктор Мясников (12+)
14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! (16+)
17.50 Привет, Андрей! (12+)
21.30 Открытие Всемирного Фестиваля Молодёжи 2024 г. Прямая трансляция
23.30 X/ф «1993» (18+)
02.15 X/ф «Нашедшего ждёт вознаграждение» (12+)



05.50 Т/с «Пасечник» (16+)
07.20 Жди меня (12+)
08.25 Смотри (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! (16+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.10 Основано на реальных событиях (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 ЧП. Расследование (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное телевидение
21.20 Ты не поверишь! (16+)
22.20 Секрет на миллион. Татьяна Буланова (16+)
00.25 Международная пилорама (18+)
01.10 Сегодня. Игры будущего- 2024 г. Дневник турнира (16+)
01.30 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
02.05 Квартирник НТВ у Маргулиса. Найк Борзов (16+)
03.35 Дачный ответ (0+)
04.25 Т/с «Кодекс чести» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 13.10, 00.00, 00.45,
01.30, 02.15, 03.00, 03.45,
04.30 Подкаст.Лаб (16+)
06.55 Играй, гармонь любимая! (12+)
07.40 Часовой (12+)
08.10 Здоровье (16+)
09.20 Мечталлион. Национальная лотерея (12+)
09.40 Непутевые заметки (12+)
10.15 Жизнь своих (12+)
11.05 Повара на колесах (12+)
12.10 Большая история (16+)
13.45 Видели видео? (0+)
15.30 Горячий лед. Кубок Первого канала по фигурному катанию 2024 г (0+)
18.00 Вечерние новости
19.00 Лучшее всех! Новый сезон (0+)

РОССИЯ

23.00 Т/с «Абрек» (16+)
06.20, 02.35 X/ф «Полцарства за любовь» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00 Вести
11.50 Большие перемены (12+)
12.50 X/ф «Не оглядывайся назад» (12+)
17.50 Песни от всей души (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.05 Церемония Закрытия «Игр Будущего». Прямая трансляция из Казани
05.50 Т/с «Пасечник» (16+)
07.30 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.00 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Человек в праве с Андреем Куницыным (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.20 Маска. Новый сезон (12+)
01.05 Сегодня. Игры будущего- 2024 г. Дневник турнира (16+)
01.25 Основано на реальных событиях (16+)
03.05 Агентство скрытых камер (16+)
04.20 Т/с «Кодекс чести» (16+)



Учредитель: Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в АО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №1211, тираж 2000 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать: 21.02.24 г. в 16.00 — по графику. 21.02.24 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.